

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

广湛指挥部迎来“新战友” 广州增派29名干部帮扶湛江



■抵达湛江后，增派干部立即开始工作。

新快报讯 记者方轶 通讯员邓振杰 阮舒婷报道 为深入贯彻落实党中央、国务院关于实施区域协调发展战略的决策部署，根据广东省委、省政府关于实施“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展和推动产业有序转移促进区域协调发展的安排，按照广东省委组织部的要求，广州市新增选派29名年富力强、学历水平较高、具备较丰富工作经验的干部入驻湛江市开展对口帮扶协作工作。6月8日，这批新增帮扶干部在广州市协作办的带领下顺利抵达湛江。

为做好新帮扶干部的对接工

作，广州湛江两市相关部门高度重视，在下午举行的见面会上，广州对口帮扶湛江指挥部总指挥、湛江市政府党组成员顾伟星对新增的29名外派干部表示欢迎，同时详细介绍帮扶工作的开展情况，并强调广湛帮扶工作将迎来全新局面和挑战。

顾伟星强调，新派驻帮扶干部要做到以下四点：一要勤于学习，善于思考，争做本领过硬的帮扶干部；二要勇于实践，乐于钻研，争做创新创造的帮扶干部；三要深入基层，心系一线，争做能上能下的帮扶干部；四要严于律己，率先垂范，争做作风优良的帮扶干部。

广西两所小学和广东肇庆一所小学 架起资源共享互帮互助桥梁



■参加交流活动的人员合影留念。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员钟京宏报道 初夏阳光正好，此间情义更盛。6月9日，广西贺州市昭平镇中心小学、昭平镇第二小学一行20人来到广东肇庆市鼎湖区桂城中心小学开展交流活动，架起资源共享、互帮互助的桥梁，推动交流合作向更深层次的发展。桂城中心小学负责人热情接待了前来参观的远客。

在桂城中心小学，参观团前往学校国学室、书法室、美术室、创客室等各个功能室参观，桂城中心小学的行政班子带领众人参观了学校体操馆、初心堂、队部室等，并介绍了学校整体情况。

随后，双方到学校报告厅开展了座谈交流活动。活动伊始，桂城中心小学的学生给远方的客人带来了古筝、独舞、独唱表演，精

彩的表演为此次交流活动增添了活力。

教育教学工作是学校工作的重要组成部分，座谈会上，桂城中心主任张晓珊、副主任邵金杏分别介绍了该校教育教学工作和党建工作。昭平镇中心小学副校长廖义英、昭平镇第二小学校长李华楠，鼎湖区桂城中心小学校长冯文标、副校长梁友玲分别发言。

活动中，昭平镇第二小学、昭平镇中心小学负责人还分别慰问了到桂城中心小学进行交流的黎祖英和翁坚老师。

“他山之石，可以攻玉。”此次活动，增进了相互间的友谊，为今后两地校际间开展教育双向交流架起了资源共享、互帮互助的桥梁，把彼此的交流合作推向更深的层次，在融合交流中创新发展。

区事

2100名“小云雀”演绎60首古诗词

广州市越秀正积极推进“诗词之区”建设，创建“诗享越秀”品牌

6月10日，由中共越秀区委宣传部指导，越秀区教育局主办，越秀区少年宫承办的“诗享越秀·云雀天籁”诗词合唱活动在广州市越秀区少年宫壹号舞台举行。小云雀合唱团梯队班级近2100名学员，用纯净通透的童声、真挚丰富的情感演绎60余首耳熟能详的古诗词作品，展现博大精深的中华优秀传统文化。

■新快报记者 邓毅富



■“诗享越秀·云雀天籁”诗词合唱活动在越秀区少年宫举行。

音乐会从孩子们最熟悉的《静夜思》《春晓》等作品开始，再到描写大自然景色的《渔歌子》《行香子》，还有表达诗人细腻情感的《越人歌》《山行》。孩子们的歌声时而灵动活泼，时而优美宁静，时而大气磅礴，让全场观众沉浸在古诗词作品的美妙和声中，体验音乐给人的幸福与美好。小云雀合唱团演员预备班的颜梓苋同学感慨：“原来诗歌不仅读起来好听，唱起来更动听。通过这次活动，更好地帮助我理解传统诗歌的韵律美、意境美，也让我体会到合唱的和声美、自然美。”

本次活动共分为四个场次进行，

由低学段向高学段的班级依次进行，集中体现了孩子们学习能力提升的过程，并邀请每一位学员家长共同参与，以“小手拉大手，大手助小手”的形式，让学生和家长共同加深对古诗词文化的了解，更好传承中华优秀传统文化。

有不少班级在本学期的合唱课程学习中，注重家校合作、共同培育，鼓励家长与孩子一起学唱、朗诵、查阅诗词背景资料等形式，帮助孩子理解诗词、感受诗词韵律，让学生学习了解中华优秀传统文化，树立文化自信。

在广州这个具有两千多年文脉的

城市，诗词文化深深镌刻于此，是历史留给广州的宝贵财富，是千年古城生生不息的精神动力。广州正着力推动“诗词之都”的建设，而越秀区是广州建城两千多年的政治、经济、文化中心，历史文化底蕴深厚，文化资源丰富，诗词之风盛行。立足于诗词文化底蕴与基础，越秀正积极推进“诗词之区”建设，创建“诗享越秀”品牌。本次活动坚持守正创新，将古诗词与现代音乐结合，增强了文化传播力和艺术表现力、感染力，是一次推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的有益探索。

番禺区启动 渔港文化嘉年华

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 6月11日，在有着900多年历史的广州首个国家级历史文化名村大岭村，现场，龙舟竞渡、珠水欢歌，星儿合唱团唱响《渔歌子》。随着龙舟鼓敲响，“珠水金声·向海兴城”首届珠水家畔渔港文化嘉年华正式启动。

据了解，首届珠水家畔渔港文化嘉年华即日起将在番禺全区开展，持续举办至今年10月，跨时4个多月，内容丰富多彩，既有高端的国家级渔港经济区高质量发展论坛、珠江文化研讨会等，也有接地气的“寻找最美渔港”——广东渔港渔村摄影短视频大赛、端午节龙舟传统活动等，还有广州市十大“水乡文化传承人”、广东十大水产企业等评选活动，共20多项系列活动。

花都非遗嘉年华 系列活动持续三天

新快报讯 记者林翠珍 通讯员毕旖旎报道 6月9日，花漾花都·非遗大“潮”——2023花都“文化和自然遗产日”乐享非遗嘉年华系列活动在花都体育中心启动，今年“文化和自然遗产日”的主题是“加强非遗系统性保护 促进可持续发展”。本次系列活动共持续三天。

据悉，截至目前，花都区拥有非遗代表性项目共36个，其中国家级2个，省级3个，市级9个，区级22个，培养国家省市非遗代表性传承人38人。创新培育传统工艺振兴目录4项，创成市级非遗传承基地3个。